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національної академії харчових технологій.
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подавати матеріал та забезпечувати його актуалізацію. 
Саме на інформаційних Smart-технологіях базується технологічний 

вимір Smart-освіти. Серед головних властивостей цих технологій слід 
відзначити здатність до інтелектуального аналізу, інтерактивність, даних, їх 
персоналізація, створення віртуальної особистості користувача.

Технічною базою реалізації таких можливостей є комплекс пристроїв 
(це і стаціонарні комп’ютери, і ноутбуки, і планшети, і смартфони), що нале-
жать навчальним закладам та студентам, і наявність мережі Internet. Так зва-
ний, Smart-комплекс стає основним активним освітнім компонентом. Завдяки 
йому навчання стає можливим і в аудиторії, і вдома, і в будь-якому місці пе-
ребування здобувача вищої освіти, що особливо актуально в карантинних 
умовах через пандемію COVID’19.

Таким чином, застосування Smart-технологій помітно урізноманітнює 
освітній процес, підвищує пізнавальний інтерес та мотивацію студентів за 
рахунок видимого, реального результату їх повсякденної професійної 
діяльності, дозволяє значно розширити традиційні технології навчання, 
оптимізує витрати закладу вищої освіти на матеріально-технічне забезпечен-
ня, що, в свою чергу, забезпечує вихід на новий рівень якості освітніх послуг.

УДК 378.147.88
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТ-КАРТ (MIND MAP) В ЯКОСТІ 

ЗАКРІПЛЕННЯ ПРОЙДЕНОГО МАТЕРІАЛУ ПРИ 
ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ У ЗВО

Д.О. Харенко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Інтелект-карти (mind map) в освітньому процесі - метод, який не є кар-
динально новим для українських вузів. Їх використання почалося задовго до 
введення з березня 2020 року повсюдного дистанційної освіти на території 
України. Однак, саме реалії нового часу за допомогою дистанційної освіти 
дозволили виділити використання інтелект-карт, як відмінне рішення зроби-
ти процес дистанційного навчання більш яскравим, насиченим і цікавим для 
студента. 

Інтелект-карта - це графічний спосіб подання інформації, що 
представляє собою систематизовану інформацію у вигляді наочного образу. 
Також інтелект-карту можна охарактеризувати як «специфічний малюнок, 
що відображає відносно стійку ієрархічну структуру смислових елементів, 
пов'язаних між собою за принципом« вкладених обсягів ». У такій структурі 
можна однозначно виділити її елементи (зв'язку, пучки, смислові елементи) і 
представити її у вигляді графа» [1]. 

Автор і творець методики інтелект-карт Тоні Бьюзен, який сконструю-
вав її в середині 60-х років минулого століття, дає таке визначення: «якщо 

д
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коротко, інтелект-карта являє собою складну діаграму, яка копіює 
деревоподібну структуру нейрона і будується на основі асоціацій» [2]. 

Студентам 1 курсу спеціальності «готельно-ресторанна справа» на ка-
федрі ГРБ (ОНАХТ) в рамках дисциплін «ІГ» та «ЕТ», як правило, 
пропонується завдання на складання інтелект-карти з теоретичної частини 
дисципліни.

Вибір даного завдання продиктований тим, що схематичні зображення 
інформації мотивує студентів до вивчення теоретичного матеріалу 
дисципліни. Під час дистанційного навчання та викладачі, і студенти зазна-
вали труднощів від незвичного їм навчального формату, зокрема, студентам 
було складно сконцентруватися і «пропускати через себе» великі обсяги но-
вого матеріалу самостійно. Тому в даному навчальному семестрі застосуван-
ня інтелект-карт в освітньому процесі дозволило зрушити ефект вивчення в 
позитивному напрямку.

Використання інтелект-карт можна розділити на дві великі групи: за-
стосування в поясненні матеріалу викладачем і фіксування інформації сту-
дентом. І в тому, і в іншому випадку існує можливість масштабованості 
підносили в графічному вигляді інформації: за допомогою інтелект-карти 
можна пояснити малий питання, а можна розповісти про цілий курсі 
дисципліни.

У нашому завданні був обраний другий варіант - студенти самі склада-
ли інтелект-карту з текстовим лекцій всього курсу. Тут слід зазначити, що на 
попередніх онлайн конференціях в «Zoom» необхідно було детально поясни-
ти студентам як складаються інтелект-карти і якими засобами можна кори-
стуватися при їх складанні, а так же віддавати частину матеріалу на 
самостійне вивчення.

Студентами було засвоєно, що є центральний образ - предмет вивчен-
ня, від нього товсті гілки - теми вивчення, від товстих гілок - тонкі гілки - те-
зи, за якими можна зрозуміти тему вивчення. Було поставлено конкретне 
завдання, яка полягала в тому, щоб студенти структурували прочитані лекції 
з дисципліни у вигляді карти.

У засобах виконання карти обмежень не ставилося. Можна було вико-
ристовувати спеціальні програми для створення інтелект-карт (наприклад, 
MindMeister, MindMup, XMind, PersonalBrain і інші), була можливість скори-
статися всім відомими програмами MS Word, MS PowerPoint або Paint, або ж 
намалювати інтелект-карту від руки. В результаті 30% групи вибрали влас-
норучне оформлення інтелект-карти, 70% - скористалися спеціалізованими 
додатками, варіант роботи c Word, PowerPoint, Paint не вибрав жоден сту-
дент.

Слід зазначити, що дане завдання студенти взяли з великим натхнен-
ням, ніж завдання у вигляді контрольних робіт і тестів. Отримані хороші і 
відмінні результати по складанню інтелект-карти говорять про те, що студен-
ти охоче виконували дане завдання, чому допомогла творча складова. Ця ж 
творча складова не дозволила студентам списати завдання у товариша, моти-
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вуючи саме до самостійного виконання інтелект-карти, а домогтися виклю-
чення списування під час дистанційного навчання стало для багатьох 
викладачів непростим завданням.

Таким чином, застосування інтелект-карт в дистанційному навчанні 
дозволило студентам проявити свій творчий потенціал, систематизувати 
теоретичні знання з дисципліни, показавши свої знання в розрізі «просто про 
складне». Крім того, отримані вміння та навички можуть допомогти студен-
там не тільки в навчанні, але в подальшій роботі та житті. Так графічний 
спосіб передачі інформації виявляється корисним при плануванні (окремих 
подій, періодів, відпочинку та інше), підготовки та проведення (виступів, 
презентацій, планерок та інше), конспектування (лекцій, вебінарів, 
конференцій та інше).

У ситуації з навчанням студентів напряму ГРС, застосування інтелект-
карт можливо в багатьох дисциплінах, так як при цьому реалізуються такі 
професійні компетенції зі спеціальності 241 «Готельна-ресторанна справа». 
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Нагальні питання, що постають через ситуацію з COVID-19 вимагають 
світових зісиль, в тому числі і у питаннях подальшого розвитку іноваційної 
діяльності суспільства. Постановка проблем, які вирішуються наукою, поле-
гшує навігацію технологічним середовищем у багатьох напрямках та може 
дозволити рекомбінацію різних елементів визначених рішень, а отже, ще бі-
льше розширює загальний набір можливих рішень проблем і таким чином 
збільшує кількість потенційних змін основної винахідницької ідеї. Це 
свідчить про те, що чим більше наукових знань у ЗВО, як і будь-якого влас-
ника і розробника, тим більша кількість заявок у на патенти.

Використання наукових знань у процесі винаходу також може призве-
сти до виявлення додаткових варіантів використання винаходу. Науковий 
пошук базами дає «швидкий погляд» на можливе, дозволяючи оцінювати 
альтернативні проблеми та рішення. Наприклад, винахід фотонно-кристаліч-
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